

START PROMIȚĂTOR AL REPREZENTANTELOR ROMÂNIEI



Rodica Pușcatu (stinga) și Elena Horvat învingătoare în prima serie a probei de 2 f.c.

MÜNCHEN, 27 (prin telefon). Pe canalul olimpic bavarez au început joi întrecerile celei de a 6-a ediții a campionatelor mondiale de canotaj feminin. La start se află sportivele din 24 de țări, doar 5 dintre acestea (Bulgaria, R.D.G., România, U.R.S.S. și S.U.A.) prezentând ambarcațiuni în toate cele 6 probe.

Dintre reprezentantele noastre, cele mai bune comportări în seriile preliminare le-au avut Elena Horvat și Rodica Pușcatu, care au câștigat seria la 2 f.c. și s-au calificat direct în finală. Componentele opt-ului României au tras de asemenea excelent, au întrecut echipajul R. D. Germane și s-au calificat pentru finală.

Cu mare interes a fost urmărită evoluția campioanei mondiale și olimpice Sanda Toma.

Ea a „tras“ în prima serie, pe care a câștigat-o în 3:46,09 în fața englezoaicei Beryll Mitchell și a obținut dreptul de a participa la semifinalele de sâmbătă. Celelalte trei ambarcațiuni românești (dublu visle, 4+1 rame și 4+1 visle) vor trage vineri din nou în recalificări pentru a intra direct în finale (4+1 visle și rame) sau semifinale (dublu visle).

Rezultate tehnice. 4+1 rame (3 ambarcațiuni, două serii, câștigătoare s-au calificat direct în finală, iar celelalte vor trage vineri în recalificări). Seria I: 1. U.R.S.S. 3:20,59; 2. R.D.G. 3:26,37; 3. România (Dragomir, Teleucă, Simion, Pițigoi + Verș) 3:28,47; 4. Anglia 3:39,40; seria a II-a: 1. S.U.A. 3:26,59;

Vasile TOFAN

(Continuare în pag. 2-3)

In vacanță au fost pregătite examenele toamnei!

ATLEȚII CONCURĂZĂ DIN NOU PE STADIONUL „23 AUGUST“

În program: campionatele naționale de tineret și juniori I

Zile de vacanță școlară, zile de intensă pregătire sportivă, căci deși toamna nu e departe, până la încheierea sezonului de concursuri ale atleților mai sînt încă destule competiții, printre care și câteva de amploare, cum sînt și cele de la sfîrșitul acestei săptămîni, din Capitală.

Pe pitoreasca vale de pe riul Tîrgului, la poalele Iezerului, la 1000 m altitudine, lângă cocheta cabană Voina, din inițiativa C.J.E.F.S. Argeș, cu sprijinul organelor locale din Cîmpulung Muscel, a fost amenajată o excelentă bază sportivă pentru pregătirea atleților. Pista are 300 m și două culoare

din zgură și unul din coritan. Există, de asemenea, sectoare pentru sărituri și aruncări, iar în vecinătate se află o sală dotată cu complexa aparatură trebuincioasă pentru dezvoltarea forței, calitată de bază în activitatea atletică, în sport în general.

Zilele trecute am vizitat ba-

za de la Voința și am întîlnit acolo o agitație puțin obișnuită, peste 150 de atleți tineri aflîndu-se aici, cu cluburile lor, în tabere de pregătire în vederea campionatelor naționale de tineret și a celor de juniori cat. I, care încep astăzi pe stadionul „23 August“, a celor de juniori cat. II de săptămîna viitoare etc.

La cercul de greutate, bucu-reșteanca Liliana Isac de la C.S.S. nr. 4 (antrenor Armand Popa) se află într-un veritabil duel cu Petre Mirică, de la Metalul, antrenat de fostul campion național Constantin Crețu, asistați de cîmpulungeanul Costel Grosu de la „liceu“ (antrenor Victoria Bădescu).

(Continuare în pag. 2-3)

BOGAT PROGRAM COMPETIȚIONAL AL BOXERILOR NOȘTRI

● De la „Memorialul Covaci“ la „Mănușa Carpaților“
● Pugiliști români la Viena, Phenian, Ostrava și Berlin ● Balcaniada seniorilor — în Iugoslavia

După o scurtă vacanță, pugiliștii noștri fruntași își reiau activitatea competițională. Luna septembrie și începutul lui octombrie constituie pentru boxerii români o perioadă cu un bogat program competițional atât pe plan intern, cit și internațional.

● Începînd de marți, la Brăila are loc cea de a VIII-a ediție a turneului „Memorialul Covaci“, la care vor fi prezenți și mulți dintre fruntașii boxului nostru. Dintre aceștia îi amintim pe Viorel Ioana, Ion Cîrlan, Marinică Ouașu, Ion Panait Vanșele Bacș, Mihai Ciobotaru etc.

● Între 2 și 8 septembrie, la Viena, se vor desfășura întrecerile turneului internațional al ziarului „Volkstimm“, la care vor participa și trei pugiliști români: Dumitru Cipere, Constantin Ghindăoanu și Nicolae Chioveanu.

● Federația de box din R.P.D. Coreeană organizează, la Phenian, în perioada 13—20 septembrie, un concurs internațional, la care vor lua startul și Daniel Radu, Titu Tudor, Haralambie Sultan, Valentin

Mihăilă, Ion Mihalache, Alexandru Cormoș și Ion Cernat.
● La „Memorialul Prohaska“ (Ostrava, 23—29 septembrie) vor participa, printre alții, Cristian Gheorghisor, Ștefan Dincă, Ion Sandu, Gheorghe Didiță, Golu Hudăscanu, Teodor Roșu, Silvestru Ouașu, Marian Tuță.
● În localitatea iugoslavă Pola, în perioada 29 septembrie — 5 octombrie, vor avea loc întrecerile Campionatelor balcanice de seniori. Echipa noastră reprezentativă va fi alcătuită după competițiile amintite mai sus.

● La marele turneu internațional al clubului T.S.K. Berlin (2—7 octombrie) vor fi prezenți, printre alții, Dumitru Schiopu, Titu Cercel, Florian Țircomnicu, Ion Corneanu, Marinică Ouașu, Vasile Girgavu.

● F. R. Box organizează, începînd din acest an, „Mănușa Carpaților“, competiție rezervată boxerilor juniori. Ediția din acest an va avea loc la Rm. Vlcea, între 8 și 13 septembrie. Și-au anunțat participarea sportivi din Bulgaria, Cuba, R. F. Germania, Italia și Ungaria.



La întreprinderea Chimpex Constanța, în cadrul „Daciadei“

PROBELE ATLETICE — „CHEIA“ RELANSĂRII COMPLEXULUI „SPORT ȘI SĂNĂTATE“

Cînd trenul ce duce spre Litoral se apropie de Constanța, în dreapta, spre malul mării, se văd niște uriașe rezervoare înconjurate cu zid de beton, printre care se află alei și petice de verdeață, clădiri și terenuri de sport. Călătorul avertizat ghicește deîndată că este vorba de întreprinderea Chimpex, care se ocupă de exportul produselor chimice românești și, îndeosebi, ale rafinărilor. Multe dintre aceste produse sînt pregătite, potrivit cererilor beneficiarului, în laboratoarele întreprinderii.

Asociația sportivă „Chimpex“ are un secretar care cu câteva săptămîni în urmă, a lesit la pensie pe linie de serviciu. Pe linie sportivă, însă, este hotărît să continue activitatea pînă la adînci bătrînețe. Îi cheamă Gheorghe Cavallioti. „Poate că m-aș fi limitat la sportul luptelor, fiind presedin-

tele comisiei județene la acest sport, ne-a spus el, dar, vedeți, „Daciada“ a creat o asemenea efervescență sportivă, încît m-a captivat. Și sînt fericit să constat că azi aproape toți cei de la Chimpex fac sport. Au optat adică pentru sănătate.“

Asociația sportivă a întreprinderii se mîndrește cu echipa feminină de volei, care activează în Divizia „A“, are o echipă de fotbal în „C“ care, la ora vizitei noastre în întreprindere, tocmai făcea antrenament, pe terenul de lângă popicarie, unde se muncea cu rivnă, pentru extinderea ei: „să fie modernă, cu patru piste, că la noi joacă mulți, cei mai buni făcînd parte din echipa care a promovat în Divizia „A“, ne-a informat tovarășul Cavallioti.

În sala de sport — o fostă magazie transformată în sală polivalentă — se antrenau vo-

leibalistele junioare, sub conducerea Viorelei Lutsch, fostă jucătoare la C.S.M. Sibiu și la Fărul.

De curînd am terminat conexele sălii: grupul sanitar și sauna. De aceasta din urmă beneficiază și halterofili, care sînt, de fapt, mindria județului ne-a spus tovarășul Valentin Săbăreanu, președintele secției de volei a asociației. Avem șase campioni republicani la tineret și juniori, printre care Vasile Rusu, Liviu Mihai și Vasile Ilie.“

Tovarășul Cavallioti ne-a invitat să vedem terenurile de volei și handbal în aer liber și cele de tenis de cîmp. La ora aceea a zilei ele erau pustii, dar, după terminarea pro-

Sever NORAN

(Continuare în pag. 2-3)



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII — Nr. 9870

4 PAGINI — 30 BANI

Vineri 28 august 1981

Problemele echipei naționale de fotbal

POTENȚIAL EXISTĂ! CALIFICAREA DEPINDE DE BUNA PREGĂTIRE, SELECȚIE ȘI CALM

S-ar putea spune că fotbalul nostru a intrat pe linia dreaptă a pregătirilor către finalul la care îl așteaptă confruntarea din preliminariile C.M. '82, al doilea meci cu reprezentativa Ungariei din grupa a IV-a. De miercuri, lotul reprezentativ, în joc de verificare cu echipa Vojvodina Novi Sad, și-a făcut publică apariția în noua etapă a pregătirilor. Mai mult decît scorul-fluviu înregistrat în a doua parte a acestei întîlniri interesează măsura în care jucătorii chemați la lot au putut să ofere o imagine a potențialului lor individual și colectiv în vederea selecționării în echipa națională.

Concluzia principală a verificării de miercuri poate fi totuși aceea că există un nucleu de jucători de valoare și în suficientă formă la această oră, din care să rezulte o echipă capabilă să îndeplinească obiectivul prioritar al fotbalului nostru în acest an, CALIFICAREA LA C.M. '82.

Verificarea în compania fotbalistilor iugoslavi a avut, din mai multe puncte de vedere, aspecte diferite:

1. Prima formulă de echipă, cu care s-a început jocul, a avut o replică mai organizată și mai hotărîtă din partea oaspeților, dar s-a și complăcut în a juca lejer, ca și într-o postură de „echipă titulară“.

2. După pauză, modificată, îndeosebi la mijlocul terenului, echipa tricoloră a acționat mult mai activ, așa cum se întîmplă de regulă cu cei care vor să câștige sau să recîștige locuri în echipa națională. Așa a fost cazul cu Beldeanu, cu Ticleanu, Al. Nicolae și chiar cu Stoica și Cimpeanu II, aflați pe teren din primul minut, mai activi în compania celor intrați după pauză, îndeosebi ultimul.

3. O parte a publicului, în început mai rezervată și uneori „împotriva“ lui Balaci care

ținea exagerat mingea, a devenit în ultima parte a jocului entuziasată și darnică în aplauze, chiar și cu Balaci, autor a trei goluri. Am menționat acest fapt avînd în vedere sportul așteptat de la public, sport important în meciurile apropiate, de acasă, cu Ungaria și Elveția, atît de prețios încît poate fi socotit ca parte integrantă din planul de pregătire și evoluție al echipei naționale.

Această etapă de pregătire și joc din calificările C.M. este nouă, dar ea se leagă organic de prima etapă, de concluziile acesteia, de evenimentele petrecute în pauza dintre cam-

Aurel NEAGU

(Continuare în pag. 2-3)

leri, în „Daciada“ pîstarzilor seniori

DINAMOVISTUL GEORGE ION — UN MERITUOS CAMPION DE VITEZĂ

Finalele campionatelor naționale și ale „Daciadei“ pîstarzilor seniori au continuat ieri după-amiază pe velodromul Dinamo din Capitală cu proba de viteză. Printre protagoniștii s-au aflat și cîțiva juniori, care au dat în seriile reunirii o puternică ripostă mai experimentaților lor adversari.

Seriile, recalificările și sferturile de finală au evidențiat forma bună a alergătorilor George Ion, Ștefan Mihal, Iulian Gache și Marian Mărginean care, cu un plus de rafinament în studierea partenerilor, au obținut dreptul de participare la turneul final. Confruntările dintre acești principali candidați la un loc pe podium au fost gustate de public. Cel mai mult apreciate au fost evoluțiile dinamovistului George Ion (antrenor — Mircea Mihăilescu) care, posedînd un bogat bagaj de cunoștințe tehnice și tactice și manifestînd o evidentă superioritate atît la demaraj, cit și la finiș, a terminat neînvîns turneul, câștigînd pentru a treia oară consecutiv invidiatul titlu de campion al țării la viteză. Învingătorul — care a realizat și cel mai bun timp al zilei (11,5) — a avut cel mai de temut adversar în cunoscutul pîstard Ștefan Mihal (antrenor — maestrul sportului Constantin Voicu). În compania căruia a furnizat cea mai frumoasă întrecere, cu câteva „numere de surprize“, în



final, Ștefan Mihal a reușit în disputa cu cei trei cicliști dinamovisti să urce pe cea de a doua treaptă a podiumului laureatilor „Daciadei“.

CLASAMENTUL FINAL: 1. George Ion (Dinamo) 3 v., campion republican și al „Daciadei“, 2. Ștefan Mihal (Știința București) 2 v., 3. Iulian Gache (Dinamo) 1 v., 4. Marian Mărginean (Dinamo) 0 v.

Astăzi, de la ora 17, se va desfășura proba de urmărire individuală (4000 m) — serii și sferturi de finală.

Traian IOANIȚESCU

Sportul - școală a educației!

DRAGOSTEA PENTRU SPORT INFLOREȘTE, PENTRU PRIMA OARĂ, ÎN FAMILIE

Am poposit, într-o duminică, pe cimpul de la sud de Vaslui. Pe covorul verde al ierbii ce murea pe-alocuri de apă, am văzut, de departe, niște grupuri multicolore ce formau parcă niște insule în marea de verdeață.

Sunt rachetomodeliști, mi-a spus însoțitorul meu, prof. Constantin Ciclei, secretarul C.J.E.F.S. Vaslui. S-au așezat pe localități: iată-i, acolo, pe birlădeni, care au obținut, până acum rezultate excelente în concursurile republicane, iar lângă ei, în dreapta, sunt cei din Huși. Dincoace, spre noi, sunt rachetomodeliștii din Perieni. Moara Grecilor și Bradoc, iar „insula” aceea mare e alcătuită din vastuleni.

Ne-am apropiat, dar în clipa în care am vrut să vorbim cu cineva din juriu, am auzit un fișit de pulbere care arde și, din „cercul de lansare”, am văzut țîșnind o mică rachetă

care s-a pierdut în albul scămoșat al cerului. Deodată, s-a auzit un pocnet și pe apele cerului a apărut un... planor care a început să plutească.

„A plecat o rachetă și se întoarce un planor, ca în cazul navei Columbia”, ne-a spus prof. Constantin Radu, conducătorul birlădenilor la concursul din acea zi.

Lângă dînsul - un grup de copii, pe care soția sa, Elena Radu, îi ajută să-și pregătească rachetele pentru lansare.

„Eu cu soția mea, continuă prof. Radu, sintem nelipsii de la astfel de concursuri județene. Avem și un motiv aparte: fetița noastră, Anca-Rita, este campionă republicană la juniori, la rachetomodele. Venim s-o încurajăm, s-o aplaudăm, pentru că, orice s-ar spune, familia are un important rol educațional în formarea sportivului.”

Cu Anca-Rita n-am putut

vorbi decît după ce și-a lansat racheta, cînd emoția de concurs îi dispăruse. „Acum mă ocup și de auto-modele, ne-a spus ea. Am ocupat locul întâi pe țară la juniori, în 1979 și locul II la „tineret”, în 1980. Asta datorită mai ales părinților mei, care mă ajută, mă încurajază. Tata e și el aeromodelist...”

Nu departe de noi, într-un poligon rotund, înconjurat de un gard înalt, de sîrmă, am zărit un bărbat și doi copii - o fată și un băiat - care pregăteau de zbor un avion cu un mic motor. Era profesorul Gabriel Tirilă, Venise, cale de 60 km, de la Birlad, pentru că aici, la Vaslui, avea acest poligon. Fiica lui, Mihaela Tirilă, și băiatul unui vecin din Birlad, Dan Vineș, se arătau foarte pricepuți (Mihaela câștigase în 1980 locul II pe țară la acrobății cu micul avion). „Dragostea pentru sportul aștia mi-o fost sădită în suflet de tata, avea să ne spună Mihaela în dulcele grai moldovenesc. El este șeful cercului de radioamatori din Birlad, dar o iubit și iubeste aeromodelismul... De la el am învățat totul...”

Înainte de a pleca, am mai privit o dată „insulele” aeromodeliștilor. Și, deodată, mi-am dat seama că în fiecare grup se aflau și citiți virșnici. Erau părinți de-ai concurenților. Foști sau actuali sportivi. Sau, pur și simplu, suporteri de-ai copiilor angajați în concurs.

Și am înțeles, încă o dată, marea rol pe care-l joacă familia în orientarea copiilor, în formarea lor și ca sportivi. „Da, da, mi-au zis, dragostea pentru sport înfloarește mai întâi în familie”

S. N.

TĂRIA SUFLETEASCĂ A UNUI MIC SPORTIV

Există în viață momente dificile, care pot lăsa urme adînci, dacă nu se încearcă - la momentul oportun - depășirea lor cu bărbăție și demnitate. Un exemplu deosebit de curaj ne-a oferit recent un copil gălățean. În săptămîna în care a avut loc la Galați Festivalul sporturilor tehnice-aplicative, familia Șerban a trecut printr-un moment de răscruce, deoarece capul familiei decedase într-un stupid accident. (Este momentul să facem precizarea că sportul a făcut și face parte din viața acestei familii, atît tatăl cît și cei doi fi

mobilității, iar copiii kartingul la nivel de performanță.) Luptîndu-se din greu cu momentul dureros al despărțirii de părintele său, Florin Șerban, mezinul familiei, de numai 14 ani, a găsit totuși resursele necesare pentru a participa la finala pe țară a „Festivalului”, unde a și câștigat cursa. Cîstîgînd astfel memoria tatălui său, Florin Șerban a făcut, totodată, o emoționantă demonstrație de curaj și tărie de caracter, practicarea consecventă a sportului avînd, desigur, un rol hotărîtor în această privință.

Telemac SIRIOPOL, coresp.

O frumoasă inițiativă a U. T. C. a pr

„ȘTAFETA CARPAȚILOR” POATE O MARE ACȚIUNE TURISTICĂ

De curînd a luat sfîrșit o frumoasă acțiune inițiată de U.T.C. (Biroul de turism pentru tineret): „Ștafeta Carpaților”.

Cu mai bine de două luni în urmă, la 19 iunie 1981, au pornit la drum reprezentativele celor 41 de județe și a municipiului București (fiecare echipă fiind compusă din patru băieți și două fete) pentru a străbate crestele Carpaților. Acțiunea a fost dedicată celei de a 60-a aniversări a creării Partidului Comunist Român. Startul s-a dat la Bușteni, urmînd ca în jurul datei de 23 August echipele să închidă circuitul carpațin tot în frumoasa

stațiune de pe Valea Prahovei.

Iată cele 12 etape ale acestui uriaș traseu turistic montan: Bușteni - Gîrbova - Siriu (19-22 iunie), Vrancea (23-27 iunie), Ciuc - Hășmașul Mare (23 iunie - 2 iulie), Ceahlău - Căliman (3-7 iulie), Rarău - Giumalău - Rodna (8-13 iulie), Tibleş - Gutii (14-17 iulie), Mezeș - Vlădeasa (18-24 iulie), Munții Metaliferi - Poiana Rusca (25-28 iulie), Muntele Mic - Tarcu - Godescu - Retezat (29 iulie - 4 august), Făgăraș - Lotru (5-9 august), Făgăraș (10-17 august), Pătra Craiului - Bucegi și sosirea la Bușteni (18-22 august).

La s

inițiativ Clubul montan; în Bușteni, sucursală Maniș, nă cunc tane, l privind tura ge tri, „Șt la prim - și r ei depli largă a retului, ediții, c ne turis

Participante la Turneul internațional masculin de vo

JAPONIA ȘI R.F. GERMANIA, ECHEPE CARE CAU

Continuăm astăzi seria prezentărilor participanților la tradiționalul Turneu internațional masculin de volei al României, competiție a cărei ediție jubiliară, a 20-a, este dotată cu „Trofeul Danubiu” de către gazdele gălățene. După confirmarea neparticipării uneia dintre invitate (Cehoslovacia), la start au rămas 7 echipe: R. F. Germania, Ungaria, România (seria I), Bulgaria, R. D. Germană, Iugoslavia, Japonia (seria a II-a), meciurile urmînd să se desfășoare, de duminică pînă joi, în Sala sporturilor din Galați (cite două zilnic) și, prin rotație, în sălile din Brăila și Focșani (cite unul zilnic). Ieri am prezentat formațiile Bulga-

riei și Iugoslaviei, astăzi urmînd să facem cunoștință cu cele ale Japoniei și R. F. Germaniei.

Prima reprezentativă niponă se află în momentul de față într-o fază a căutărilor unui nou drum spre cîștigurile internaționale, pe care le-a surmontat cu strălucire generația lui Minami, Nekoda, Morita, Yokota, Oko, campioana olimpică la München. Actuala garnitură, care cuprinde doar pe unul dintre foștii medaliați cu aur la J.O. din 1972, dispune totuși de mulți jucători cu experiență internațională: Tetsuo Nishimoto (31 ani, 1,90 m), Kozo Baba (31 - 1,77), Mikiyasu Tanaka (28 - 1,95), Haruhiko Hanawa (27 - 1,90), Keniki Shimizu (28 - 1,76), Yasushi Ochi (26 - 1,92), Haruhito Kuwata (26 - 1,80), între care Nishimoto a făcut parte din echipa Japoniei la J.O. din 1972 și 1976 și la ultimele două ediții ale C.M., Tanaka a jucat la J.O. 1976 C.M. 1974 și 1979, iar Hanawa la ultima ediție a „mondialelor”. Între consacrați se află și mai tînărul Minoru Iwata (24 - 1,97),

participat totuși pe mai Maeda, mada t, unoto (Fujita Kumada, fostul nami. Echipa a reușit calificarea, faza fir nele pr gur, sp Brăila: norul M sează (24 - 1 1,34). M Gerhard Jörg Za Markus Schafer Nauman Brügge Buchner (24 - (24 - În nu prezenta pante.

„MEMORIALUL MIHAIL SADOVEANU”

LA ȘAH

După 8 runde, turneul internațional de șah „Memorialul Mihail Sadoveanu”, organizat de clubul Universitatea Iași, are un nou lider, pe jucătorul sovietic Pigușov, care a câștigat două partide consecutive, la Farago, în runda a 7-a, și la Anitoale, în runda a 8-a. Principali săi contracandidați la primul loc, Hazai și Ionescu, au remizat partida lor din runda a 8-a. Același rezultat s-a înregistrat în întîlnirile Urzică - Bușu și Hallasy - Ionescu. Fofșor a pierdut la Nisman, în timp ce partida Glodeanu - Farago s-a întrerupt. Urzică a câștigat întreputa cu Anitoale, din runda a 7-a.

Înaintea ultimelor 5 runde, clasaamentul se prezintă astfel: Pigușov (U.R.S.S.) 5½-1½, Hazai (Ungaria) 5-3, C. Ionescu 4½-2½, Farago (Ungaria) 4-3 (1), Nisman (U.R.S.S.) 4-3, Urzică 4-4, Birlescu 3½-3½ (1), Hallasy (Ungaria) 3½-3½, Glodeanu, Anitoale 2½-3½ (1), Fofșor 2½-4½ (1), Marcovici 2-5, Bușu 1½-4½ (1).

Al. NOUR, coresp.

ATLEȚII CONCUREAZĂ DIN NOU PE STADIONUL „23 AUGUST”

(Urmare din pag. 1)

În altă parte se pregătește juniorul II Stelică Turbă, și el legitimat la C.S.S. nr. 4, unul din marile noastre talente la aruncarea discului, alături de tînăra Simona Săpunaru (antrenor Ioan Chiran) de la C.A.U., venită în tabără cu atleții de la „Triumf”, iar la sulita Marius Andrușcă, de la Steaua, se străduiește să cucerească noi și noi metri. În sfîrșit, pe un culoar pe care sînt puse gardurile, piteșteanul Daniel Iorga, de la C.S.S. A-ripi (antrenor Lilliana Mihăilescu), dorește să câștige titlul de campion și la juniorii II, în afara celui cucerit la categoria de vîrstă a juniorilor III. El este „supravegheat” de principalul său adversar, Laurențiu Vlad (C.S.S. nr. 4, antrenor Constantin Pascal. Rivalitatea lor sportivă este, desigur, de bun augur pentru performanță. Pe celelalte culoare, profesorul brăilean Romeo Buzoianu (de la „C.S.”) conduce „turele” Sicăi Bunea, Danielei Matei, Miei Gologan, ale lui Costel Purică, iar colegul său de la C.S.S. Brăila, antrenorul Vasile Puiu, corectează săriturile în lungime ale lui Laurențiu Budur.



Anișoara Cușmir, principală candidată la titlul de campioană de tineret la săritura în lungime

Activitatea se desfășoară intens pînă tîrziu, pînă ce soarele dispăre după coamele împădurite ale muntelui cu miros de rășină. Încă o zi de muncă asiduă pe tărîmul performan-

LA ÎNTREPRINDEREA CHIMPEX CONSTANȚA

(Urmare din pag. 1)

gramului, le-am văzut năpădite de iubitori ai sportului. „Sintem renumiți în Constanța pentru activitatea desfășurată la sport de masă, ne-a spus tovarășul Săbăreanu. La noi, competițiile dotate cu diferite cupe se țin lanț. La întreceri participă cîte 12-16 echipe de fotbal, volei, zeci de popicari... În toamna aceasta vom declanșa o mare întrecere cu caracter athletic, pentru desemnarea „celui mai bun alergător” și „celui mai bun aruncător”. De ce? Pentru că avem de gînd să relansăm, cu intensitate, trecerea normelor „Sport și sănătate”. Acum avem 500 de tineri și virșnici care au trecut aceste norme. Vrem, peste cel mult doi ani, ca aproape toți cei care lucrează la Chimpeș să fie posesorii insignel „Sport și sănătate”, să participe activ și continuu la întrecerile „Dădăceli” care va deveni, astfel, pentru toți, un nesecat izvor de sănătate.”

TURNEUL DE HOCHI DE LA GALAȚI

Pe patîncarul artificial din Galați s-a disputat, recent, un atractiv turneu de hochei la care au luat parte formațiile Dinamo Riga, Dinamo București, S. C. Miercurea Ciuc și Dunărea Galați. Primul loc a fost ocupat de echipa oaspe, care - participantă la Superliga campionatului sovietic -

s-a detașat clar, învingînd pe rînd pe Dinamo București cu 11-4 (2-0, 3-2, 6-2), S. C. Miercurea Ciuc cu 11-3 (3-0, 5-3, 3-0) și pe Dunărea Galați cu 19-1 (3-0, 6-1, 10-0). Pe locurile următoare s-au clasat, în ordine, S. C. Miercurea Ciuc, Dinamo București și Dunărea Galați.

DIN PARTEA CLUBULUI ȘCOLAR „CETATE” DEVA

Clubul sportiv școlar „CETATE” Deva, de pe lângă Școala generală nr. 7, organizează în perioada 1-6 septembrie 1981 tabără de pregătire cu fetele, pentru clasa I la gimnastică, care au fost admise la concursul de preselecție din iunie a.c.

Concursul de selecție se organizează în data de 6 septembrie 1981, la școală, pentru fetele din clasele I-IV la secția gimnastică, iar la atletism băieți și fete pentru clasele V-VIII.

AU ÎNCEPUT C. M. DE CANOTAJ [f]

(Urmare din pag. 1)

2. R.F.G. 3:27,52; 3. Olanda 3:33,25; 4. Bulgaria 3:37,00.

Dublu vîslă (16 ambarcațiuni, 3 seri, unde primele trei s-au calificat în semifinale, iar celelalte vor trage în recalificări). Seria I: 1. Bulgaria (Velinova - Bako) 3:25,68; 2. România (Cloban - Chelariu) 3:25,87; 3. Ungaria 3:35,56; 4. Elveția 3:38,31; 5. Japonia 3:57,81; seria a II-a: 1. U.R.S.S. (Kovarevici - Mahina) 3:26,77; 2. Anglia 3:31,48; 3. Norvegia 3:31,81; 4. Iugoslavia 3:41,24; 5. Finlanda 3:48,09; seria a III-a: 1. R.D. Germană 3:28,22; 2. R.F. Germania 3:32,18; 3. Cehoslovacia 3:32,27; 4. Danemarca 3:33,34; 5. S.U.A. 3:36,45.

2 f.c. (9 ambarcațiuni, două seri, cîștigătoarele s-au calificat în finală, celelalte vor trage în recalificări). Seria I: 1. România (Horvat - Pușcator) 3:41,98; 2. Polonia 3:45,02; 3. U.R.S.S. 3:45,99; 4. Olanda 3:46,99; 5. Australia 3:48,99; seria a II-a: 1. Canada (Craig - Smith) 3:40,02; 2. R.D.G. 3:42,01; 3. Bulgaria 3:50,05; 4. S.U.A. 3:56,99.

Simplu (13 ambarcațiuni, 3 seri unde primele trei s-au calificat în semifinale, celelalte vor

trage în recalificări). Seria I: 1. Sando Toma (România) 3:46,09; 2. Beryl Mitchell (Anglia) 3:50,99; 3. D. Cologni (Franța) 3:54,02; 4. K. Gustavsson (Suedia) 3:56,99; 5. B. Dziadzura (Polonia) 3:57,73; seria a II-a: 1. Irina Fetisova (U.R.S.S.) 3:46,99; 2. Sylvia Schwabe (R.D.G.) 3:47,99; 3. A. Lukeva (Bulg.) 3:51,27; 4. A. Mardén (S.U.A.) 3:52,01; seria a III-a: 1. Stephanie Foster (N. Zeel.) 3:50,01; 2. F. De la Fuente (Mexic) 3:55,01; 3. F. Cryan (Irlanda) 3:57,99; 4. I. Westergard (Finl.) 4:05,92;

4+1 vîslă (9 ambarcațiuni, două seri, cîștigătoarele s-au calificat în finală, celelalte vor trage în recalificări). Seria I: 1. R.D.G. 3:15,14; 2. România (Bularda, Roșca, Banovici, Mihaly + Oancia) 3:16,99; 3. Bulgaria 3:20,01; 4. Danemarca 3:22,97; 5. Polonia 3:25,24; seria a II-a: 1. U.R.S.S. 3:13,46; 2. Ungaria 3:19,01; 3. S.U.A. 3:24,01; 4. Norvegia 3:28,99;

8+1 (7 ambarcațiuni, două seri, cîștigătoarele s-au calificat în finală, celelalte vor trage în recalificări). Seria I: 1. România 3:05,67; 2. R.D.G. 3:07,59; 3. Bulgaria 3:13,37; 4. Anglia 3:15,27. Seria a II-a a fost cîștigată de barca U.R.S.S.

CALCULATORUL - R. A. EGIPT ÎN MECI AMICAL DE

Meciul a început în nota de dominare a tinerilor voleibaliști egipteni, care au condus pînă la jumătatea primului set, arătîndu-se în vîdit progres față de meciurile anterioare. Dar Calculatorul s-a mobilizat excelent și a reușit să egaleze la 11, apoi să câștige. Cel de al doilea set a fost la discreția Calculatorului, care s-a distanțat de la început (7-0, 9-1). Al treilea set a început prin puternice atacuri ale egiptenilor, care au condus tot timpul, gazdele încercînd zadarnic să-l depășească. Cel de al patrulea set (și ultimul) s-a desfășurat sub semnul egalității, pînă la 13-13, cînd Calculatorul s-a desprins în cîștigător. Evidențiați: Bulacu, Alexandru și

Schiopescu moty. Sc 17) pentru Arbitra Niță. Az Olimpia, tilnește de junio

INCELE DE DIR

Start în la dirt-tr și mîine două eta municipa alergător resti și celorlalte la 1 și resti; a 5 septem și a VIII la Sibiu.

ASTĂ

Cu jucate sa „Daci da 1” BANI fixe let et TE I: Cehos Bulga Bilo varia cistig traze Se cotă AG PROTE A DV.

POTENȚIAL EXISTĂ! CALIFICAREA DEPINDE DE BUNA PREGĂTIRE

(Urmare din pag. 1)

pionate. Din păcate, din turneul de pregătire făcut peste hotare, în perioada de vară, nu s-a putut cristaliza o formație, apelându-se acum la jucătorii noi, cum sînt Turcuși Soiman, ca rezerve pentru jucătorii incerti. Miercuri n-au putut fi folosiți nici portarul Iordache, nici centrul înaintaș Cămătaru, iar Crișan numai pe jumătate, fiind totuși nerestabil de pe urma accidentărilor. Primul, abia a reluat pregătirea fizică. Cămătaru este indisponibil încă, pentru amindoi rămîne de văzut dacă vor fi utilizați în cele trei jocuri consecutive de campionat care urmează să se dispute în 8 zile, de sîmbătă 29 august pînă sîmbătă 5 septembrie a.c.

Stoica, în pofida unui număr mai redus de jocuri, s-a arătat a fi un candidat foarte serios pentru a-și recuipa în linia de mijloc locul deținut în meciul cu Anglia, de la Londra. De fapt, în privința liniei de mijloc există un plus de candidați din care va fi greu de ales, fiindcă pe lângă tînărul Ticleanu sau Donose, chiar și ultimul a avut mult trac, mai sînt Iordănescu, indeosebi și Beldeanu, în cazul că va dobindi rezistență în același ritm de joc, timp de 90 de minute. Dacă apărarea pune mai puține probleme, linia ofensivă rămîne încă o necunoscută. Cimpeanu II, remarcabil la acest trial, este de altă factură decît Cămătaru, dar n-ar fi deocul utopică folosirea amindurora (în cazul recuperării a-

cestuia din urmă) în ideea jocului cu doi centri înaintași.

Cea mai mare pondere în reușita tentativei de calificare o va avea calitatea pregătirii. O pregătire competentă, eficientă și calmă după „săptămîna de foc” care urmează și o selecție judicioasă care să ne prezinte în meciul cu Bulgaria, de la 9 septembrie a.c. de la București, echipa națională pentru ziua de 23 septembrie, **ÎN PROPORȚIE DE CEL PUȚIN 80 LA SUTĂ.** Dar în această „săptămîna de foc” nu trebuie să se uite indicația dată de F.R.F. echipelor de a se abține de la jocul dur, iar arbitrilor de a-l reprima pe loc.

F.R. Fotbal a și avut ieri dimineață o ședință de lucru cu antrenorii și conducătorii de cluburi ai echipelor care furnizează jucătorii lotului și sînt angajați în cupele europene. Aceste echipe au obligația de a recupera selecționabilii încă deficienți și de a-l folosi la club în ideea preconizată la echipa națională. Schimbarea masivă de antrenori în Divizia „A” efectuată la începutul acestui campionat a produs și tendința de a se face mutații de posturi și sarcini în echipe, altele decît pînă la pauza competițională, ceea ce în cazul unor membri ai loturilor reprezentative ar produce perturbări.

De asemenea s-a constatat că unele echipe divizionare „A” obișnuiesc ca, a doua zi după etapele jucate sîmbătă, să susțină partide amicale duminică, în drum spre casă. Asemenea derogări de la regulile stabilite de federație au

prolus prejudicii chiar și prezentărilor la lot, făcute cu întârziere din aceste cauze. Antrenorii echipelor Universitatea Craiova (joc amical la 9 august) și Corvinul (joc la 24 august) au fost penalizați administrativ. S-a interzis tuturor echipelor să mai folosească asemenea practici.

Este de așteptat ca federația să mai apeleze la antrenorii echipelor furnizoare de selecționabili și prezente în cupele europene și după serialul celor trei meciuri care începe mîine și se termină la 5 septembrie. O nouă consultare a responsabililor echipei naționale cu acești antrenori va fi deosebit de utilă. Ei pot relata cel mai bine situația exactă a jucătorilor, capacitatea și forma avută, în așa fel încît la data partidei cu Ungaria să fie pe teren numai acei jucători în plenitudinea forțelor, în formă sportivă de vîrf, gata să abordeze jocul cu dăruire și responsabilitate pentru cele două puncte necesare tentativei de calificare, căci meciul cu Elveția urmează la 10 octombrie, tot la București, și nu este dinainte cîștigat.

Iată de ce, pe lângă aportul jucătorilor, frămîntările și inspirația antrenorilor, și noi, cei din tribune, ar trebui să arătăm de pe-acum și pînă la 10 octombrie că sîntem alături, trup și suflet, lângă echipa națională, părăsind sau amînînd măcar preferințele pentru diferite echipe sau jucători, trecînd peste unele ezitări sau chiar mici erori, în scopul de a ajuta coeziunea lotului reprezentativ, eforturile și dragostea acestora pentru tricourile naționale, pentru victorii!

REVIRIMENTUL LUI „POLI” A FOST O FALSĂ IMPRESIE

LEIPZIG, 27 (prin telefon). Diferență... incomensurabilă între starea de spirit a jucătorilor Politehnicii Timișoara înainte și după meciul retur cu Lokomotive Leipzig. De la optimismul robust, la neîncredere și îndoieli privind viitoarele lor evoluții în campionat, jucătorii exprimîndu-și temeri serioase despre soarta întîlnirii de sîmbătă de la Cluj-Napoca, preluînd, spuneau ei, al unui program dificil în întrecerea internă greu de abordat în condițiile defetismului care a cuprins întreaga echipă după scorul șocant înregistrat aici la Leipzig. Cu alte cuvinte, „Poli”, făcînd pasul acela unori atît de scurt, dintre sublim și ridicol, s-a conectat la realitatea obiectivă care arată mult mai puțin atrăgător decît startul viol din campionat care a situat-o în plasa Universității Craiova, cea care o învinsese cu cîteva luni în urmă cu un zdrobitor 6-0, în finala „Cupei”. Sînt revelatoare, în acest sens, cuvintele, antrenorului M. Pigulea după meciul cu Lokomotive Leipzig: „Echipa a jucat exact ca în primele partide amicale ale sezonului”, la care Dembrowschi a adăugat și mai concludent: „Am fost noi înșine, din campionatul precedent”. Ceea ce demonstrează că euforia inițială s-a sprijinit pe falsă impresie că revirimentul lui „Poli”, așteptat de atîția ani de zile, se și realizase în cîteva săptămîni, se amplificase, de fapt, impresia că „Poli”, cu o nouă conducere tehnică, are și mijloace

cu care să-și depășească mediocritatea cu care ne obișnuie. S-a întîmplat ca Lokomotive Leipzig să aducă astfel pe „Poli” cu picioarele pe pămînt. Această Lokomotive, modestă la Timișoara, mai ales în prima repriză, dar de nerecunoscut acasă la ea, subit inventivă și chiar și tehnică, cu clasicul ei elan, care și-a dominat adversara la toate capitolele. În fața unei parteneri cu forță regăsită, „Poli” nu și-a putut respecta promisiunea că va marca un gol în deplasare care să taie pofta gazdelor de calificare. După cum ne spunea, după meci, Nedelcu, această tentativă s-a făcut tirziu, la 3-0, doar în disperare de cauză, el mai mărturisind că, în pauză, a auzit chiar vocile unor jucători mulțumiți cu bilanțul primei reprize (0-2), în virtutea unei așa-zise planificări care, chipurile, reușea. Dar „Poli” n-a putut nici măcar să țină cu dinții de acel 2-0 al ei din tur, copleșită fiind de jocul avîntat și organizat al parteneri, neputînd face marcajul și pressing-ul propus, pierzîndu-și complet capul în apărare, unde „buleverdele” pentru înaintașii adversi se lăteau pe măsură ce se scurgea timpul de joc.

Severa înfrîngere de la Leipzig nu poate avea explicații de circumstanță. Este doar fotografia slabei competitivități a formației timișorene pe plan internațional, care a arătat-o incapabilă de a reprezenta fotbalul nostru într-o competiție europeană.

Ion CUPEN

VI
Ă
ot din
ființă
umefie
sediul
avea
le.
ai bu-
mon-
datelor
struc-
r nos-
afiată
propus
torilor
albă o
ține-
nărate
acțiu-

iei

REA

78. In
nubi
hiko
i Ya-
Sugi-
imitsu
sonori
renor,
i Mi-

care
a se
centru
ut u-
desi-
ați și
Antre-
depla-
tampa
(24 -
1,93),
1,81),
Dieter
Ernst
istoph
Jörg
gried
t Rath
Sude

vom
articl-

NU

L

CHI
lican
stăzi
mele
nului
leapă
lucur-
umul
IV-a,
lucur-
4 și
VII-a
brle,

VA DEVENI LOTUL „B” O PERMANENȚĂ?

Odată cu declanșarea preparativelor loturilor reprezentative „A” și de tineret, iată că și selecționata „B” a țării a început să se miște. După cum se știe, ea este angajată într-o întîlnire internațională cu caracter amical. Mai exact spus, este vorba de returul meciului cu echipa simulară a U.R.S.S., programat la 16 septembrie (în primăvară, la Ploiești, a fost 0-1). Nu intenționăm să ne ocupăm astăzi de acest important joc cu fotbalistii din țara vecină, o vom face la timpul convenit. Acum vrem să subliniem reparația reprezentativei „B” în prim-planul actualității, reprezentativă căreia de ani îndelungați i s-a rezervat un statut de „pasager ocazional” în fotbalul nostru, prezența sa în aria preocupărilor forului de specialitate fiind mai mult de factorul întîmplare. Această indiferență se pare că a fost mai demult alimentată de ideea că reprezentativele „B” nu mai sînt la modă pe plan internațional.

După reușita acțiune de miercuri a lotului „B” am discutat cu factorii de răspundere din cadrul federației pe tema: Poate deveni reprezentativa „B” o permanență în peisajul fotbalului românesc? Răspunsul primit a fost afirmativ, el fiind însoțit de argumentul că acest compartiment ar da posibilitatea selecționabililor din lotul lărgit al primei reprezentative, ca și altor jucători (unii din rezerva lotului de

tineret, alții care au depășit baremul celor 21 de ani), să mențină contactul cu fotbalul internațional. Cu alte cuvinte, s-ar crea o anticameră echipei naționale, „locatarilor” ei oferindu-li-se posibilitatea permanentului rodaj, îmbogățirii experienței internaționale pe drumul dobindirii mult discutatei competitivității. I-am încadra în această categorie pe Cazan, Iorgulescu, Gîngu, Fodor, I. Petcu, Văetuș, Vamanu, Fl. Grigore etc. Ca să nu mai vorbim de faptul că activizarea lotului secund al țării ar crea acel stimul necesar în campionatul nostru, ar declanșa ambiții printre cântăreții tricoului reprezentativ, ceea ce implică ar duce la creșterea valorică a jucătorilor, a fotbalului nostru în general. Evident, o astfel de acțiune poate deveni viabilă însoțită de un plan concret (cu calendar adecvat, convocări periodice, antrenori responsabili etc.).

Dealtfel, în această direcție există unele idei la forul de specialitate, care vor fi luate în dezbateri imediat după ce importanta campanie a „Mundialului spaniol” va fi încheiată. Remarcăm începutul și bunele intenții și am vrea să credem - în contextul multipleurilor preocupări declanșate de factorii de decizie în direcția creșterii calității fotbalului românesc - că reprezentativa „B” va reîntra în circuitul confruntărilor internaționale.

Stelian TRANDAFIRESCU



Din preocupările „schimbului de miine”

DINAMO VICTORIA VA CĂUTA SĂ RODEZE PENTRU „A” SPERANȚELE CLUBULUI DIN ȘOS. ȘTEFAN CEL MARE

Prima ediție a campionatului speranțelor - se cunoaște foarte bine - a fost cîștigată de Dinamo București, echipa pregătită de Constantin Frățiș, antrenorului tînăr și energic, autoritar, pasionat de munca sa. Dar, întrebarea firească, ce s-a întîmplat, între timp, cu jucătorii lui, performerii competiției din sezonul trecut? Ne-a răspuns chiar antrenorul Frățiș, întîlnit recent pe culoarul federației.

— La speranțele lui Dinamo se află acum I. Varga. Eu am trecut la Dinamo Victoria, divizionara „C” care și-a propus un obiectiv destul de îndrăzneț, adică promovarea în eșalonul secund al fotbalului nostru.

— Ne amintim bine că Dinamo Victoria sau, mai înainte, Dinamo Obor a fost, în perioada 1958-1966, un fel de pepinieră a clubului Dinamo, în care se rodau jucătorii tineri. Reparația echipei în perimetrul fotbalului divizionar se vrea, oare, o astfel de pepinieră?

— Într-adevăr, așa ceva se dorește. Ministerul nostru și clubul Dinamo ne-au promis tot sprijinul necesar, ne dau concursul. Primul meci, 3-2 cu

Tehnometal l-am jucat chiar pe stadionul central din șos. Ștefan cel Mare. Pregătirile le efectuăm, de asemenea, în incinta bazei sportive dinamoviste și, sperăm, nu-i vom dezamăgi pe cei care ne ajută. Dar să revenim la întrebarea inițială pentru a vedea ce s-a întîmplat cu jucătorii care au cîștigat campionatul speranțelor. Trebuie să spun că cinci dintre titulari, adică Niculciotu, Cojocaru, Frîncu, Radu și Ciocănele, au venit cu mine la Dinamo Victoria. Le acord, în continuare, toată încrederea, dar vor trebui să muncească foarte mult, să se pregătească extrem de serios dacă vor să ajungă jucători de Divizia „A”. Afirm încă o dată că Niculciotu, de exemplu, are toate calitățile pentru a deveni un veritabil vîrf de atac. El a demonstrat aceste calități și la recenta Dinamoviadă, de la Pardubice, din Cehoslovacia...

— Pe ce loc v-ați clasat acolo?

— Am jucat finala mică, întîlnind pe Dinamo din U.R.S.S., pierzînd după prelungiri datorită unui... autogol al lui Guda! Păcat, pentru că în grupă am jucat bine, învingînd cu 2-0 pe Ruda Hvezda Praga și cu 3-1 pe Ujpesti Dosza, pierzînd, în schimb, cu 5-2 meciul cu Gwardia din Polonia. Niculciotu, cel despre care vorbeam, a marcat patru din cele cinci goluri ale noastre.

— Cinci din componenții campioanei vor apăra, deci, culorile lui Dinamo Victoria. Ceilalți?

— Doi, Ivan și Guda, au rămas tot la echipa de speranțe a lui Dinamo, unul, poate cel mai înzestrat dintre toți, Manu, a plecat la Calafat, iar frații Budea vor să joace la Electro-

aparataj pentru a-și termina acolo liceul. Eu unul nu-i voi... uita pe acești tineri jucători deveniți campioni ai țării la 18-19 ani. Iar pe cei care se află acum la Dinamo Victoria îi voi ajuta să URCE pe filiera fotbalului de performanță, tot așa cum sper să facă și echipa în care ei vor evolua, alături de jucătorii cu mare experiență ca Anușei, Grigoras, Frățiș II, Bădiș, A. Moldovan, Lucuță. Dinamo Victoria și-a propus să devină un „purgatoriu” al speranțelor clubului din șos. Ștefan cel Mare, o echipă care să dea... certificat de promovare în Divizia „A” multor jucători. Cum a fost și vechiul Dinamo Obor...

Laurențiu DUMITRESCU

ȘTIRI... ȘTIRI...

● AȘA CUM SE ȘTIE, echipa Ungariei, care se pregătește în vederea meciului din preliminariile campionatului mondial cu reprezentativa țării noastre, întreprinde, în aceste zile, un turneu de mai multe jocuri amicale în Spania. Aceste partide ale adversarului nostru, de la 23 septembrie, sînt urmărirea de Valentin Stănescu, unul din antrenorii echipei noastre naționale.

● ANDONE - SUSPENDAT O ETAPĂ. Aseară, Comisia de disciplină l-a suspendat o etapă de Andone, eliminat sîmbătă în partida Steaua - Corvinul.

● S-AU PUS ÎN VINZARE, la casele obișnuite, biletele de intrare la meciul Steaua - Progresul Vulcan, care se dispută mîine, pe stadionul Ghencea, de la orele 17.30. În deschidere, de la orele 15.30, meciul echipelor de tineret-speranțe.

La aceleași case se găsesc și biletele de intrare la întîlnirea Rapid - Metalul Plopeni, din cadrul Diviziei „B”, seria A II-a, care se joacă duminică de la ora 11, pe stadionul Giulești.

TIMPELE ZILE DE PARTICIPARE!

30 AUGUST 1981

tragere specială

LOZ



BANI. AUTOTURISME ȘI EXCURSII în R.S.Cehoslovacă sau R.P.Bulgaria

ADMINISTRAȚIA DE STAT IOTO PRONOSPORTI INFORMEAZA

CIȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 21 AUGUST 1981

Categoria 1: 1 variantă 100% autoturism DACIA 1300 și 1 variantă 25% a 17.500 lei; categoria 2: 5,75 a 16.667 lei; categoria 3: 24,75 a 3.872 lei; categoria 4: 45,50 a 2.106 lei; categoria 5: 167,50 a 572 lei; categoria 6: 277,50 a 345 lei; categoria X: 1.554,50 a 100 lei.

REPORT CATEGORIA 1: 467.933 lei.

Autoturismul DACIA 1300 de la categoria 1 jucat 100% a fost obținut de DIONISE TUFAN din Ploiești.

CIȘTIGUL ESTE MARE, SECRETUL ESTE MIC...

La seriile de Loz în plic aflate în vânzare se atribuie

AUTOTURISME „Dacia 1300”, „Skođa 120 L” și „Trabant 601”, CIȘTIGURI ÎN BANI DE 50.000, 20.000, 10.000, 5.000 lei etc. Participînd cu regularitate la LOZ ÎN PLIC, vă puteți înscrie și dv. numele pe lista marilor cîștiguri la cel mai simplu și popular sistem de joc!



Tragerea obișnuită Loto de astăzi, 28 august-1981, se televizează în direct începînd de la ora 18,25.

MECIURILE „BUCUREȘTENELOR” SE DISPUTĂ PE TERENURI DIFERITE

Meciurile din etapa de sîmbătă a Diviziei „A” care vor avea loc în Capitală se vor disputa pe stadioane diferite. Iată programul: stadionul Steaua, ora 17,30:

Steaua - Progresul Vulcan; stadionul Dinamo, ora 17,30: Dinamo - Sportul studentesc.

În deschidere, se vor întîlni echipele de speranțe.

ION JOLDEA A CÎȘTIGAT PROBA DE PUȘCĂ

Pe poligonul Tunari din Capitală au început ieri întrecerile tradiționalei competiții internaționale de tir, „Cupa Prietenia“, la care se întrec aproape 200 de concurenți, tineri pînă la 21 de ani, din Bulgaria, R.P.D. Coreeană, Cehoslovacia, Cuba, R. D. Germană, Polonia, Ungaria, U.R.S.S. și România. În prima probă a competiției, pușcă 60 focuri culcat, într-o companie valoroasă în care primii șase trăgători au fost notați cu rezultate între 597—595 p, cifre de certă valoare internațională, reprezentantul țării noastre, Ion Joldea, a terminat victorios, cîștigînd prima medalie de aur a întrecerilor. El a avut un adversar deosebit de bine pregătit, sovieticul Juri Zavalodko, care a punctat ca și Joldea 597, dar a fost învins, la baraj, de către tînărul țintaș român, care a avut 13 „muște“ (focuri în centrul punctului 10), față de 9 cifre a avut sportivul sovietic. Ion Joldea face parte din asociația sportivă C.F.R. Arad, are 19 ani, este absolvent al Liceului industrial din orașul de pe Mureș și este antrenat de cunoscutul tehnician Ior Quintus. I. Joldea este campionul țării la juniori la aceeași probă, iar rezultatul lui de acum, 597 p, egalează recordul țării la juniori și constituie pentru Joldea cel mai bun rezultat.

Tot ieri s-a disputat și proba de pistol viteză (ambele manșe) care a fost dominată de oaspeții, în special de către pistolarii sovietici, clasăți pe primele două poziții: N. Repișev — 593 p și V. Ivanenko — 590 p. Dintre sportivii noștri, N. Baboi a reușit să se apropie de medaliați, clasîndu-se pe locul patru cu 508 p. În prima manșă, alături de N. Baboi, cit și L. Banu, un alt reprezentant al nostru, au evoluat slab, punctînd 292 și, respectiv, 290,

ca în manșa a doua să fie printre cei mai buni trăgători, obținînd 293, respectiv 297 p.

REZULTATE TEHNICE — pușcă 60 focuri poziția culcat: **L. Ion Joldea (România) 597 p** (pe „Jecade“ 99—100—100—99—99) — baraj 13 m. **J. Zavalodko (U.R.S.S.) 597 p** — baraj 9 m. **S. A. Teifka (R.D.G.) 596 p**, **4. Fl. Brinduş (România) 595 p**, **5. T. Ismailov (U.R.S.S.) 595 p**, **6. J. Fritz (Cehoslovacia) 595 p**, **7. V. Dinu (România) 592 p**, **15. M. Dumitru 589 p**. (În afară de concurs: **Elena Korneeva — U.R.S.S. — 594 p**). **Pistol viteză 30+30 focuri:** **1. N. Repișev (U.R.S.S.) 593 p** (pe manșe: 296—297), **2. V. Ivanenko (U.R.S.S.) 590 p** — baraj **147 p**, **3. Fu Son Ciuk (R.P.D. Coreeană) 590 p** — baraj **144**, **4. N. Baboi (România) 588 p**

(292—296), **5. L. Banu (România) 587 p** (290—297). **I. Rosinski (U.R.S.S.) 587 p**.

În proba de skeet (talere lansate din turn) după 75 talere pe primele locuri se află reprezentantul țării noastre **D. Gazdovici și T. Kemler (R.D.G.)** cu cite 73 talere lovite. La proba de trap (talere lansate din șanț) după 50 de talere conduceau **I. Lavrinek (U.R.S.S.) și S. Schubert (R.D.G.)** cu cite 49 t. La jumătatea concursului în proba de mistreț alergător, la focurile „lente“, cele mai bune rezultate au reușit: **J. Kadenosi (U.R.S.S.) 298 p și U. Keppke (R.D.G.) 294**.

Vineri, în ultima zi, se dispută următoarele probe: pușcă 3X20 f, pistol liber 60 f, talere și „mistreț“ manșa a II-a.

T. RĂȘAN

JUANTORENA

S-A DECIS PENTRU 800 m ȘI 1500 m

HAVANA (Agerpres). — Cunoscutul atlet cubanez Alberto Juantorena, dublu campion olimpic la Jocurile de la Montreal, a anunțat că în viitor va participa la proba de 800 m, renunțînd la alergările pe distanța de 400 m. Hotărîrea lui Juantorena a fost luată de comun acord cu antrenorul său, Jorge Cumberbatch, și cu medicul care cred că, în acest fel, îl vor feri de urmările accidentului muscular suferit în urmă cu doi ani. În același timp, Alberto Juantorena și-a exprimat intenția că în viitorul apropiat să concureze și în proba de 1500 m.

CAMPIONATUL

BALCANIC FEMININ (tineret) DE HANDBAL

În localitatea Kumanovo din Iugoslavia va începe azi Campionatul balcanic de handbal feminin rezervat echipelor de tineret. Iau parte selecțiile României, Bulgariei, Turciei și țării gazdă. Din selecționata României fac parte, printre altele, Ciubotaru, Gavără, Oacă, Dobre, Jucan, Moszi, Turbatu. Echipa este antrenată de I. Haraga și C. Popa. Întrecerea se va termina duminică.

SITUAȚIA ÎN MARELE PREMIU F. I. L. T.

LONDRA, 27 (Agerpres). — În clasamentul feminin al „Marelui Premiu F.I.L.T.“ se menține lideră jucătoarea americană „Chris Evert-Lloyd“, cu 1120 p, urmată de Andrea Jaeger 875 p, Martina Navratilova 860 p, Hana Mandlikova 785 p, Virginia Ruzici 770 p, Regina Marsikova 690 p etc.

Clasamentul masculin îl are ca lider, după 56 de turnee disputate din calendarul federației internaționale pe Ivan Lendl cu 1628 p, urmat de Jose Luis Clerc 1382 p și John McEnroe cu 1270 p. Suedezul Bjorn Borg se află pe locul 6 cu 809 p.

Apropo de...

...ATLETISMUL NIPON

Nu prea multe nume sînt înscrise în delegația Japoniei pe listele de participare la întrecerile pentru „Cupa Mondială“ la atletism de săptămîna viitoare, la Roma. Printre acestea se află și cele ale unor atleți cunoscuți ca Tomomi Takahashi — prăjină, Kunimitsu Itoh — 5000 m, Shigenobu Murofushi — clocan. Prezența acestora în importantele confruntări programate în septembrie pe stadionul olimpic din capitala Italiei sînt așteptate cu interes de către specialiștii țării noastre și de faptul că reprezentanții atletismului japonez nu au strălucit în mod deosebit în ultima vreme. O explicație, în această privință, a fost dată presei de către Terudan Kagaka, președintele comisiei de arbitri a federației japoneze de specialitate: „Scăderea potențialului atleților noștri se datorează în primul rînd lipsei unui sprijin financiar adecvat, pe care ar trebui să-l acorde autoritățile mișcării sportive. În Japonia, atletismul are o formă organizată aproape exclusiv în universități, dar amploarea sa este și acolo destul de redusă. Ne-participarea la unele din marile competiții de peste hotare a îndepărtat, de asemenea, pe atleții japonezi de obținerea unor performanțe înalte, așa cum este în tradiția sportivă a țării noastre“.

Rd. V.

LAVINIA AGACHE — CEA MAI BUNĂ ȘI ÎN CONCURSUL SPECIAL PE APARATE!

TOKIO, 27 (Agerpres). — Tînăra gimnastă română Lavinia Agache, învingătoare la individual compus în turneul internațional pentru junioare de la Tokio, s-a afirmat strălucit și în concursul special pe aparate, situîndu-se pe locul întâi la sărituri, cu 19,250 puncte, la birnă — 19,55 puncte și sol — 19,25 puncte. Comentarii sportivi ai agențiilor internaționale de presă subliniază performanța gimnastei noastre care, la vîrsta de 14 ani, a făcut o puternică impresie, prin eleganța stilului și precizia execuției, în rîndul specialiștilor și spectatorilor prezenți la gimnasiul olimpic „Yoyogi“ din capitala Japoniei. La paralele, primul loc a fost ocupat de gimnasta sovietică Regina Starodub, cu 19,50 puncte. A doua gimnasta română participă la întreceri. Ecaterina Szabo, s-a clasat pe locul doi la sărituri și birnă.

Sportivele române, împreună cu celelalte participante din 10 țări, vor fi prezente duminică la un concurs ce va avea loc în orașul Sapporo, din nordul Japoniei.

MARICICA PUICĂ — O NOUĂ VICTORIE

● Steve Ovett, din nou recordman pe o milă

Atleta română Maricica Puică a cîștigat proba de o milă, la Pisa, cu 4:25,24, fiind urmată în clasament de italianca Silvana Cruciani — 4:29,66 și Cehochirch (Kenia) — 4:40,16. Alte rezultate: 200 m: Williams (S.U.A.) 21,10; 1500 m: Costa (Italia) 3:39,26; înălțime: Giorgio (Italia) 2,22 m; triplu: Oliveira (Brazilia) 16,41 m; 110 m: Cooper (S.U.A.) 13,51.

Miercuri, la Koblenz, englezul Steve Ovett a redevenit recordman mondial în proba de o milă cu 3:48,30. Vechiul record era de 3:48,52 și aparținea, de 8 zile, compatriotului său Sebastian Coe. Alte rezultate: 1500 m: Scott (S.U.A.) 3:31,96; 5000 m: Rono (Kenia) 13:12,15.

În cadrul concursului internațional, la Köln, Larry Myricks a realizat la lungime 8,33 m. Alte rezultate: suliță: Detlef Michel (R.D. Germană) 85,96 m; clocan: Riehm (R.F. Germană) 78,12 m; 5000 m: Wessinghage (R.F. Germană) 13:22,44; prăjină: Kozakiewicz (Polonia) 5,50 m; 100 m: Lattany (S.U.A.) 10,12; 200 m: Floyd (S.U.A.) 20,49; 800 m: Binson (S.U.A.) 1:46,46; 110 m: Nehemiah (S.U.A.) 13,07; 400 m: Schmidt (R.F. Germană) 49,17; 100 m F: Evelyn Ashford (S.U.A.) 11,02; 100 mg: Hightower (S.U.A.) 13,05; înălțime: Meyfarth (R. F. Germană) 1,94 m.

FOTBAL meridiane

REPREZENTATIVA NOII ZEELANDE LA C. M. DIN SPANIA ?

Mai sînt două meciuri de disputat în grupa I Asia — Oceanica a preliminarilor C.M. de fotbal (Indonezia — Australia la 30 august și Taiwan — Australia la 2 septembrie) și nimic nu se mai poate întîmpla: reprezentativa Australiei, participantă în turneul final al ediției din 1974 a C.M., societăți drept purtătoare de drapel a soccerului în țările din „mările sudului“, s-a clasat a doua în grupa sa! Chiar dacă vor cîștiga cele două partide pe care le mai au de jucat, fotbalistii din „Tara cangurilor“ nu vor realiza decît 13 p în timp ce Noua Zeelandă, care a jucat toate meciurile, are 14 p și a înregistrat astfel primul ei mare succes internațional.

Dar selecționata de la Antipozii mai are un hop de trecut; trebuie să participe alături de cîștigătoarele celorlalte grupe din zona Asia-Oceanica (gr. II — Arabia Saudită, gr. III — Kuweit, gr. IV — R. P. Chineză) la turneul final al zonei, primele două echipe calificîndu-se pentru competiția din Spania.

Iată rezultatele de pînă acum și clasamentul actual:

Noua Zeelandă: 3—3 și 2—0
Australia: 4—0 și 13—0
I. Fiji: 0—0 și 2—0
Taiwan: 2—0 și 5—0
Indonezia: 4—1 și 10—1
I. Fiji: 3—2
Taiwan: 2—0
Indonezia: 1—1
Fiji: 2—1 și 0—0
Taiwan: 0—0 și 2—3
Indonezia: 2
Taiwan: 0—1 și 2—0
Indonezia:

1. Noua Zeelandă	6 6 20 31-3 14
2. Australia	6 4 11 28-8 9
3. I. Fiji	3 1 3 4 6-35 5
4. Taiwan	7 1 2 4 5-8 4
5. Indonezia	7 1 2 4 4-14 4

ECHIPA UNGARIEI ÎN SPANIA

Miercuri noaptea la Valencia, în Spania, echipa Ungariei a susținut un meci amical cu formația columbiană Millionarios din Bogota. Jocul s-a terminat la egalitate: 1—1. Agențiile de presă nu au transmis alte amănunte. În cea de a doua partidă, fotbalistii unguri vor juca cu Valencia.

ST. ETIENNE A PĂȘIT CU STINGUL...

În prima partidă preliminară din cadrul C.C.E., St. Etienne a terminat în mod surprinzător la egalitate, pe teren propriu, 1—1 (0—1), cu Dynamo Berlin. Ambele goluri au fost marcate de Lopez (autogol în min. 25 și în min. 75). Returul va avea loc la Berlin, la 1 septembrie. Echipa calificată va întîlni în prima etapă a competiției pe F. C. Zurich.

● TELEX ●

CICLISM ● Competiția de la Varese, desfășurată pe un traseu de 220 km, a revenit vest-germanului Gregor Braun, cronometrat cu timpul de 5h 25:54,0 (medie orară 40,536 km). După 1:12,0 a sosit italianul Alessandro Paganessi.

HANDBAL ● În orașul Basel a avut loc tragerea la sorți pentru stabilirea jocurilor în cupele europene feminine. În „Cupa campionilor europeni“ vor participa 21 de formații, echipa Bulmentul Brașov fiind exceptată de primul tur. În „Cupa cupeilor“ (participă 18 echipe), TEROM Iași va juca, de asemenea, direct în turul doi.

POLO ● Echipele Iugoslaviei și S.U.A. s-au întîlnit la Split într-o partidă amicală. Gazdele au obținut victoria cu scorul de 11—9 (4—1, 2—0, 5—4, 0—4).

TENIS ● La Mahwan (New Jersey) au continuat meciurile turneului feminin: Virginia Wade — Yvonne Vermaak 7—8, 6—3; Regina Marsikova — Barbara Hallquist 6—3, 6—3; Dianne Fromholtz — Ana Marie Fernandez 7—5, 6—1; Trey Lewis — Maria Pinterova 7—5, 6—1. ● A început turneul masculin de la White Plains (S.U.A.): Lendl — Arias 6—3, 6—7, 6—4; Tim Gullikson — Fibak 1—6, 6—2, 6—4; Mayotte — Tulasne 6—2, 6—0.

Stop-cadru

MARY T. MEASHER — RECORDMANA RECORDMENELOR!

S-a născut în urmă cu 16 ani la Louisville (Kentucky) într-o familie de origine irlandeză, cu 11 copii. Tatăl ei, James Meagher, a botezat-o Mary T., de la tenth (a 10-a), pentru a o deosebi de Mary Glenn, cea mai vîrstnică dintre cele 10 fete Meagher. A învățat să înoate înaintea de a merge la școală, iar în 1978, la 13 ani, se afla pe locul 20 între cele mai bune performere ale lumii la 100 m fluture (cu 62,24) și pe locul 52 la 200 m fluture (cu 2:17,80). În același an a trecut de la Plantation Country Club la Lakeside S.C., unde a făcut cunoștință cu antrenorul Bill Peak.

„Ajunsesem să înot zilnic 3000 yarde în procedeu fluture în aproximativ 30 de minute, conținut, spunea ea. Eram atât de obosită cînd leșeam din apă, încît nici nu mai puteam urca scările bazinului... Am vrut să renunț de nenumărate ori. Părinții, surorile, dar mai ales Bill au insistat de fiecare dată și m-au convins...“.

Un an mai tîrziu, în luna aprilie, Mary T. (avea 14 ani) cucerea primul titlu de campioană a S.U.A. Printre învinsele ei: Nancy Hogshead, Cynthia Woodhead, Stephanie Elkins, Diane Johannigman și alte nume celebre. În iulie, la San Juan (Porto Rico), cîștiga proba de 200 m

fluture, la Jocurile Panamericane, în 2:09,77, primul ei record mondial. Trei săptămîni mai tîrziu, la Fort Lauderdale, a coborît sub un minut (59,71) la 100 m fluture, iar la 200 m fluture a corectat de două ori (serii și finală) propriul record mondial (cu 2:08,41 și 2:07,01). O nouă mare campioană apăruse la orizont.

Bolnavă de plămîni, în iarna lui 1979, a fost din nou pe punctul de a renunța. Chiar și în vara lui '80, cînd a realizat la Irvine noi recorduri ale lumii (59,26 — 100 m și 2:06,37 — 200 m fluture), Mary T. (T-r-r-rific!, scriau gazetarii) se gîndea că i-ar place mai mult să-și păstreze locul de centru înaintea în echipa sa de... hochei pe iarbă. A revenit însă la bazin, în ianuarie '81 le-a învins pe cele mai bune specialiste din lume ale procedeuului, la Gainesville, iar recent, la campionatele S.U.A. (Milwaukee), a stabilit cele mai valoroase recorduri mondiale din istoria înotului: 57,93 — 100 m și 2:05,96 — 200 m fluture. Ceea ce ar echivala cu 47,9 — 100 m liber, 3:44,6 — 400 m liber, 61,0 — 100 m bras, 52,5 — 100 m fluture și 53,8 — 100 m spate la bărbăți, 43,7 — 100 m liber, 3:58,8 — 400 m liber, 66,1 — 100 m bras și 59,5 — 100 m spate la femei!

Adrian VASILIU



la Blois, în Franța ● O interesantă statistică printre televiziunile membre ale Eurovizionii privind sportul cel mai des prezent în emisiunile lor. Bineînțeles, pe primul loc a ieșit fotbalul, cu următoarele procentaje: 30% Anglia, Finlanda și Portugalia, 40% R. F. Germană, 45% Spania, 50% Danemarca și Belgia. Pe locul doi s-a situat tenisul: 34,9% R.F.G. (al doilea

program), 13,7% Anglia, 13% Danemarca etc. De remarcat că alte 30% din programul sportiv al televiziunii finlandeze este ocupat de hocheiul pe gheață. ● Dol studenții chinezi, Mao Xian și Xue Tao, au reușit o autentică performanță înotînd circa 700 km pe fluviul Yang Tse, între orașele Wuhan și Nankin, timp de 10 zile. După o scurtă pauză de refacere a forțelor, el urmează să-și rela călătoria nauțică pînă la Sanghai, ceea ce ar însemna încă 300 km de înot în plus. Ceea ce, să recunoaștem, nu este citiși de puțin o simplă bagatelă. ● Federația de atletism din Noua Zeelandă a suspendat pe viață 3 alergătoare de maraton care au luat parte la o cursă profesională, pe 15 km, la Portland (Oregon), unde premiile s-au acordat în bani! ● Patru cicliști spanioli și-au propus să străbătească cea mai înaltă șosea din lume, în munții Anzi, la Ticile — Anticóna, aflată la o altitudine de 4835 m! Și este în intenția celor 4 cicliști să efectueze această călătorie fără... măști de oxigen. ● „Recordul“ mondial de asistență la un meci de baschet a fost consemnat în 1951, în Berlinul Occidental. La o demonstrație a celebrei Harlem Globe Trotters, pe stadionul olimpic, au fost prezenți 75 000 spectatori. La astrodromul din Houston (Texas), în 1968, la meciul de baschet Houston University — U.C.L.A. au asistat 52 693 spectatori ● La Sao Paulo în Brazilia, va fi organizat un muzeu „Pelé“, în cinstea celui mai mare fotbalist al lumii. ● Fostul căpitan al echipei de rugby a Franței, Jacques Fourrou, va fi prezent, cu aparatul de filmat, la București, la 24 octombrie, la meciul România — Noua Zeelandă. Dintr-un „foc“ va vedea la lucru adversarele imediate ale echipei Franței.

Romeo VILARA